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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
quatro de novembro de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia quatro de novembro de dois mil e vinte e um, na Câmara 
Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 
Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 
Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves 
Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 
Mendonça, Messias Medeiros, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva. 
Quem iniciou esta sessão foi o vice-presidente o edil João Dantas, pois, o presidente 
Alyson tinha chegado de viagem, mas já se encontrava em Parelhas e até o mesmo 
chegar quem presidiu a sessão foi o edil João.  O Senhor Presidente declarou aberto os 
trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o 
senhor presidente colocou em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente então autorizou a secretária Evaneide 
Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Decreto do Legislativo n° 017/2021, 
de Autoria da Vereadora Evaneide Araújo de Souza Mendonça do PSDB – Concede 
Título de Cidadã Parelhense, ao Sr. Diego Ramon dos Santos Souza, á outras 
providências. Projeto de Decreto do Legislativo n° 018/2021, Autoria da Vereadora 
Evaneide Araújo de Souza Mendonça do PSDB – Concede Título de Cidadã Parelhense, 
a Sr.ª Flavia Palmeira de Oliveira, á outras providências. Projeto de Decreto do Legislativo 
n° 019/2021, Autoria da Vereadora Evaneide Araújo de Souza Mendonça do PSDB – 
Concede Título de Cidadã Parelhense, a Sr.ª Edileuza Maria Dantas da Silva, á outras 
providências.  Requerimentos: 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515/2021. 
Indicação: 022/2021. Moção de congratulações 043/2021. Moção de congratulações 
044/2021. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 
Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O 
vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 
todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre suas moções de congratulações 
043 e 044, no qual as leu na íntegra. Por fim, o vereador falou sobre o Novembro Azul, no 
qual o vereador solicitou através de requerimento que a secretária de saúde pudesse ir 
até os homens, para conscientiza-los sobre a importância deste mês. O vereador 
WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida explicou sobre seu estado de saúde e sobre o 
andamento do seu tratamento. Logo em seguida, falou sobre o Dia do Servidor Público , 
onde o mesmo afirmou que os servidores de Parelhas tinham pouco a comemorar, pois, 
segundo o edil a atual gestão não se mostra interessado em defender o servidor. Dando 
continuidade, falou sobre o Projeto Eu Prefeito, anunciado nas redes sociais do atual 
gestor, que tem por objetivo fazer com que a população desse sugestões sobre o que 
fariam na cidade se fosse prefeito, o projeto foi criticado pelo vereador pois segundo o 
edil, o atual prefeito não estava preparado para assumir este cargo, pois se estivesse 
estaria seguindo o plano de governo. O vereador também pautou sobre a questão do Raio 
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X e sobre alguns outros problemas existentes no município. Por fim, o vereador criticou a 
ação desenvolvida com a Secretaria de Assitência Social junto ao Parque de Diversões 
que se encontra na cidade, onde se doava um 1kg de alimento por 3 ingressos no parque, 
o vereador disse que a prefeitura que deveria doar os igressos para as crianças. O 
vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida parabenizou o jovem Cielio, pela produção do 
Festival de Cinema, em Parelhas, momento de muita importância para a Cultura do 
Municipio, bem como parabenizou os jovens parelhenses que ganharam medalha de ouro 
no Rio de Janeiro, nos Jogos Escolares Nacionais. O vereador também solicitou que a 
gestão olhe com bons olhos para os desportistas parelhenses, bem como também 
parabenizou a gestão por autorizar o Secretário de Obras a acompanha-lo a Comunidade 
Joazeiro, para ver a questão da iluminação na comunidade, e comunica que a 
comunidade ganhará 4 postes de energia elétrica e algumas lâmpadas de led. O  
vereador também comentou sobre algumas demandas junto ao Deputado Benes 
Leocádio. Em seu discurso, o vereador também desejou melhoras ao pai do engenheiro 
Tarcyo, que passou por uma cirurgia nos últimos dias. Por fim, o vereador pautou sobre a 
questão do esporte no município. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida destinou seu 
discurso a falar sobre o esporte parelhense, começou pautando sobre o Projeto CT 
Seridó, bem como outros projetos e sobre alguns atletas parelhenses. Na sequência, 
falou sobre a criação da Frente Parlamentar do Esporte, da sua importância e os objetivos 
no quais irá buscar criando esta frente. Por fim, falou sobre o possível resgate de alguns 
campeonatos, como os Jogos Escolares, o Ruralzão e outros. A vereadora ZENILDA 
SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida mandou as condolências a família 
do Sr. Ailton do Correio, como era mais conhecido. Posterior concedeu um aparte ao edil 
Wellington, que agradeceu a vereadora pelas condolências, pois o Sr. Ailton era seu tio, 
sendo assim, o vereador falou sobre a luta do mesmo por Parelhas e do quanto este 
amava a cidade. Em seguida, a vereadora falou sobre a emenda para a construção da 
praça e o calçamento na frente do abrigo dos idosos, obra que já foi iniciada (a praça), 
que em breve será inaugurada, a vereadora também falou sua intenção de nomear a 
praça de Irene Virgílio, que muito batalhou por aquele abrigo. A vereadora também 
prestou esclarecimentos a cerca da fala do edil Wellington, com relação a troca de 1kg de 
alimento por 3 ingressos no parque que se encontra em nosso município. Por fim, falou 
sobre seu requerimento que solicita uma plantadeira de 3 linhas para o município de 
Parelhas. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a 
doação dos alimentos por troca de ingressos no parque. Posterior concedeu um aparte ao 
edil Wellington, que afirma que as obrigações estão se invertendo, que a população tem 
que doar alimentos para poder brincar no parque, onde o vereador nomeia como atitude 
absurda. Em seguida, a vereadora parabenizou a rádio rural, pela importância da equipe 
que presta um relevante serviço a população. Bem como, a posteriori parabenizou Cielio 
e afirma que Parelhas tem um celeiro de artistas. Posterior, concedeu um aparte a edil 
Zenilda, que convidou a todos os vereadores para a Sessão Solene, na próxima segunda, 
que homenageia a Polícia Civil e Militar de Parelhas. Por fim, a vereadora parabenizou ao 
ex Prefeito Alexandre e seu pai Dr. Antônio, que fizeram aniversário no dia de ontem. A 
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vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou os atletas Luan e 
Kauê, que conquistaram a medalha de ouro nos jogos escolares no Rio de Janeiro, bem 
como parabenizou a técnica dos alunos, a Sra. Naidinha, como é conhecida. Em seguida, 
a vereadora parabenizou a gestão pelo Projeto Mais Parelhas, e pela maneira como vem 
desenvolvendo seu plano de gestão. Na sequência, a vereadora falou sobre a emenda 
para o abatedouro público, em torno de um milhão e setecentos mil, que custeará a 
construção de um novo local e todo o maquinário. A vereadora aproveitou e também 
comentou sobre outras ações que vem sendo realizada pela atual gestão. Dando 
continuidade, parabenizou a secretaria de educação e a responsável pela pasta, pela 
realização da conferência Municipal de Educação. Em seus momentos na tribuna, 
aproveitou também para esclarecer sobre a troca de alimentos por ingressos no parque, a 
vereadora constatou que em outras gestões também aconteceu essa troca solidária, mas 
que nenhuma criança ficará sem andar nos parques. Finalizando seu discurso, falou 
sobre seus requerimentos: solicitação da vinda do programa Computadores para Inclusão 
e solicitação da vinda do programa Wi-Fi Brasil. O vereador ALYSON WAGNER DE 
OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 
em seguida desejou boas vindas ao edil Wellington e melhoras, que ele consiga recuperar 
sua visão. Logo em seguida, o vereador falou sobre a coferência Municipal de Educação 
e parabenizou a Secretaria de Educação por todo desempenho. Também falou sobre a 
festa de 15 anos de Samily, no qual o mesmo junto a outros colegas tiveram o privilégio 
de participar e parabenizou todos os envolvidos e os pais da jovem. Na sequência, o 
vereador falou sobre o Documentário que irá ser produzido que conta a história do Poder 
Legislativo no município de Parelhas, no qual o mesmo tem a pretensão de exibi-lo 
durante as festividades do Padroeiro São Sebastião, em janeiro. Posterior concedeu um 
aparte ao edil Wellington, no qual parabenizou o presidente por este gesto de tentar 
resgatar a história do poder legislativo, a importância do mesmo e mostrar a população 
isto em forma de documentário, aproveitou também e parabenizou a todos os envolvidos 
no projeto. O vereador aproveitou seu discurso para parabenizar a Gestão Municipal pela 
organização e revitalização dos Cemitérios no Dia de Finados, agradeceu em especial ao 
Prefeito Dr. Tiago Almeida e ao Secretário de Obras, o Sr. José Caetano. Finalizou, 
falando sobre as diversas obras que estão acontecendo no muncipio e sobre a 
desenvoltura do Progama Mais Parelhas, bem como pautou que ainda existem 
problemas, mas que estes serão sanados na medida do possível, e como vem sendo 
cumprido o Plano de Governo. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de 
Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves 
Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 
Mendonça, Messias Medeiros, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva 
iniciou-se a ORDEM DO DIA: Antes de iniciar a ordem do dia o presidente justificou a 
ausência do Ver. Felisberto que estava na Capital do estado buscando emendas e 
recursos para o nosso município. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2021 DE 23 DE SETEMBRO DE 2021- 
Institui as figuras do “aluno exemplar” e do “professor exemplar” no âmbito do 
Município de Parelhas – RN, e dá outras providências. Autoria: Ildecio de Oliveira. 
Pedido de vista. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2021 - Institui a 
“Semana do Livro, Leitura e Literatura” no   Município   de Parelhas/RN, e dá outras 
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providências. Autoria: Josivan Alves. Aprovado por unanimidade dos presentes. ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2021 - Altera a redação do inciso VI, do 
art. 2º, da Lei n° 2537/2018, que cria Becos Turísticos e Culturais na Cidade de 
Parelhas – RN, e dá outras providências. Autoria: Josivan Alves. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021, DE 05 DE 
AGOSTO DE 2021 - Institui na Câmara Municipal de Parelhas a “Frente Parlamentar em 
Defesa da Cultura da Cidade de Parelhas”, e dá outras providências”. Autor: Josivan 
Alves, já adicionado a redação da Emenda Aditiva 001/2021 de 02 de setembro de 2021. 
Projeto retirado. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2021 DE 12 DE 
AGOSTO DE 2021 – Dispõe sobre a destinação da sobra das vacinas de todas as 
campanhas de vacinação adulta, no Município de Parelhas e dá outras providências. 
Autor: Messias Medeiros, já adicionado a redação da Emenda modificativa 001/2021 de 
09 de setembro de 2021. Aprovado por unanimidade dos presentes. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS Nº (s): 487 ao 492, 494 ao 497, 499 ao 
506. Aprovados por unanimidade. PARECER EM CONJUNTO: COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E REDAÇÃO FINAL – CCLRF e da COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – COFF: ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
013/2021 DE 31 DE AGOSTO DE 2021 - Dispõe sobre o plano plurianual do município de 
Parelhas RN para o quadriênio 2022 - 2025 e dá outras providências. Autoria: Poder 
Executivo Municipal. ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 018/2021 – Estima a 
Receita e fixa a despesa do Município de Parelhas para o exercício de 2022. Autoria: 
Poder Executivo. PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E REDAÇÃO FINAL 
– CCLRF: ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2021 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - Concede Título de 
Cidadão parelhense, a Sr.º. Eann Styvenson Valentim Mendes, e dá outras 
providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 013/2021 DE AUTORIA 
DO VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - Concede a 
Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao Jovem Rafael Vinicius de Medeiros, E 
Dá Outras Providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 014/2021 DA 
VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 
Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Sr.ª. Genilda Salústio 
Remígio de Lima, e dá Outras Providências. ●PROJETO DE DECRETO DO 
LEGISLATIVO Nº 015/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDÉCIO DE OLIVEIRA DO 
PSDB - Concede Título De Cidadã Parelhense, a Sr.ª. Maria Das Vitorias dos Santos, á 
Outras Providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 016/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - 
Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Sr.ª. Ariane Bezerra de 
Azevedo, e dá outras Providências. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA 11 DE 
NOVEMBRO DE 2021: Pedido de Vista do VEREADOR ILDÉCIO DE OLIVEIRA: ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2021 DE 23 DE SETEMBRO DE 2021- 
Institui as figuras do “aluno exemplar” e do “professor exemplar” no âmbito do 
Município de Parelhas – RN, e dá outras providências. Autoria: Ildecio de Oliveira. 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
013/2021 DE 31 DE AGOSTO DE 2021 - Dispõe sobre o plano plurianual do município de 
Parelhas RN para o quadriênio 2022 - 2025 e dá outras providências. Autoria: Poder 
Executivo Municipal. ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 018/2021 – Estima a 
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Receita e fixa a despesa do Município de Parelhas para o exercício de 2022. Autoria: 
Poder Executivo. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - 
Concede Título de Cidadão parelhense, a Sr.º. Eann Styvenson Valentim Mendes, e dá 
outras providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 013/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - 
Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao Jovem Rafael Vinicius de 
Medeiros, E Dá Outras Providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 
014/2021 DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 
BEZERRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Sr.ª. 
Genilda Salústio Remígio de Lima, e dá Outras Providências. ●PROJETO DE 
DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDÉCIO DE 
OLIVEIRA DO PSDB - Concede Título De Cidadã Parelhense, a Sr.ª. Maria Das Vitorias 
dos Santos, á Outras Providências. ●PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 
016/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO 
PRTB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Sr.ª. Ariane Bezerra 
de Azevedo, e dá outras Providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● 
PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 010/2021 - Concede Título de Cidadã 
parelhense, a Sr.ª. Maria Reilza Almeida Silva, e dá outras providências. Autoria: 
Felisberto do Nascimento. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS 
Nº (s): 507 ao 515. ESTÁ EM PAUTA NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
REDAÇÃO FINAL – CCLRF: ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2021 - Institui na 
Câmara Municipal de Parelhas a frente Parlamentar em defesa dos servidores 
públicos no âmbito do município de Parelhas RN. Autoria: Felisberto Nascimento. 
“AS MATERIAS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 
REDAÇÃO FINAL (CLRF), SERAM ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA 
PRÓXIMA SEGUNDA FEIRA, CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO 
DA CAMARA MUNICIPAL”. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 
017/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 
MENDONÇA DO PSDB - Concede Título De Cidadão Parelhense, ao Sr.º. Diego Ramon 
dos Santos Souza, á Outras Providências. ● PROJETO DE DECRETO DO 
LEGISLATIVO Nº 018/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 
SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede Título De Cidadã Parelhense, a Sr.ª. Flavia 
Palmeira de Oliveira, á Outras Providências. ● PROJETO DE DECRETO DO 
LEGISLATIVO Nº 019/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 
SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede Título De Cidadã Parelhense, a Sr.ª. 
Edileuza Maria Dantas da Silva, e dá Outras Providências. A sessão terminou por volta 
das 19h. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando 
a próxima para o dia 11 de novembro do corrente ano.  
 

 
 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
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ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
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